
Goriška slovenska duhov
ščina za Goriško 

Velevažnl sklepi. 

Duhovščina črniškega dekanata je poslala go

j spodu ministru za notranje zadeve naslednjo spo

1 menico: 
Vaša ekscelenca! 

Duhovščina črniškega dekanata na Goriškem 
j je sklenila o priliki uradne konference dne 19. juni

I ja 1010 v Sv. Križu na Vipavskem soglasno, poslati 
j Vaši ekscelenci v blagohotno znanje in vpoštevanje 
j sledečo spomenico: 

Ker ni v deželi poklicanih ljudskih zastopiu

.kov, se smatra duhovščina; poklicano in dolžno, da 
predloži na merodajnem mestu čustva in želje v de

želi ostalega slovenskega prebivalstva, ki je po več 
kot enoletnih vsakovrstnih vojnih stiskah tako težko 
prizadeto. 

1. Slovensko ljudstvo na Goriškem polaga K 
vznožju Najvišjega prestola izraze svoje neomajne 
podedovane zvestobe in gfloboke Otroške vdanosti do 
svojega ljubljenega cesarja in najvišje vladarske 
rodbine, 

2. Slovensko ljudstvo na Goriškem se zahvalju

je vrhovnemu armadnemu vodstvu, da je moglo o

braniti z božjo pomočjo večji del dežele pred vpadom 
starega zahrbtnega sovražnika) in tako ohraniti slo

vensko ljudstvo po večjem delu avstrijski domovini. 
3. Slovensko ljudstvo na Goriškem se zahval

juje visoki vladi, posebno pa c. kr. namestništvu in 
okrajnim glavarstvom v deželi za to, da so med voj

no v tako nepričakovano veliki meri skrbela za ljud

stvo in je podpirala v vseh zadevah, posebno glede 
javnega zdravstva in preskrbe z živili in prosi, naj 
tudi za nadalje stoje ob strani v vseh gmotnih in 
prosvetnih zadevah tako težko udarjenemu, stoletja 
in stoletja dinastično (za habsburško vladarsko hišo) 
in patriotično (domoljubno) Čutečemu ljudstvu. 

4. Slovensko ljudstvo na Goriškem prosi, viso

ka vlada naj postavi po zgledu v sosedni kronovini 
Istri tudi pri nas vladnega komisarja in mu poveri 
posle samoupravne deželne oblasti in sicer radi dej

stva, ker se je deželni glavar (Italijan Faidutti) s 
svojimi uradi že pred izbruhom vojne umaknil iz de

žele in se še sedaj čez leto dni ni vrnil v tako težko 
preizkušeno Gorico. 

5. Slovensko ljudstvo na Goriškem prosi visoko 
vlado, naj blagovoli pripomoči glavnemu mestu deže

le, Gorici, ki leži v sredi slovenskega dela dežele in 
šteje polovico slovenskega prebivalstva, do javnih 
slovenskih ljudskih in meščanskih šol. A tudi ostali 
slovenski del Goriške nima sedaj nobene srednje šo

le in zato prosi podpisala duhovščina, visoka c, kr. 
vlada naj s prihodnjim šolskim letom, če le mogoče, 
v kronovini sami prej obstoječe srednje šole odpre, 
a v mestu Gorici pa z javnimi napisi dokaže, da je 
vedno patriotično čuteče slovensko ljudstvo v tem te

žkem času pri visoki vladi našlo enakopravnost. 
Crniče pri Gorici, dne 19. rožnika 1916. 

Za duhovščino črniškega dekanata: Alojzij Novak, 
župnik in dekan. 

V podobnem smislu odpošljejo spomenice tudi 
ostala goriška duhovščina in tudi vsa slovenska go

riška županstva. 


